

## 迎建党百年，逛别样庙会 这个六一有点不一样

本报讯（记者陈潜 通讯员赵莎莎/文 记者黄晓慧/图）琳琅满目的美食、寓教于乐的游戏……6月1日上午，横湖小学举办了一场别样的庙会，让学生们度过了一个难忘的儿童节。

走进庙会现场，各色美食令人应接不暇。活动前夕，该校便发动家长、孩子共同参与制作温岭地方小吃、特色美食，在共享美食中，体验家乡饮食文化，感受美好食光，感恩幸福生活。

来到位于地下室的老物件展示区域，孩子们仿佛踏上了一场奇幻的穿越之旅。老相机、老照片、老信件、老书籍、橱窗里陈列着诸多充满年代感的老物件。这些承载了老一辈生活印记的老物件如同老朋友一般，无声地诉说着中国共产党百年来的奋斗历程，激励着孩子们从党的百年伟大征程中汲取智慧和力量，感恩现在所拥有的美好。

刘伯承的靶场 镖无虚发 朱德的扁担 勇挑重担 飞夺泸定桥 穿越火线 勇炸碉堡 勇往直前 本次庙会还设置了很多革命传统游戏，同学们穿梭于这些上辈人所喜闻乐见的游戏项目中，在游戏挑战中磨炼意志，传承红军精神。

庙会是我国古老的汉族民俗文化活动，也是我国传统文化的一个传承平台。横湖小学前身为孔子文庙、书院，有着悠久的办学历史和深厚的传统文化底蕴。当六一儿童节遇上中国共产党成立100周年，我们特举办以迎建党百年，逛别样庙会活动。横湖小学校长马海滨希望，这样一场别样的庙会能为孩子们提供一个实践生活的大课堂，助力孩子健康成长，引导少年儿童养成爱党爱国、自力更生、团结合作、开拓创新、勇于超越的红色精神，以此献礼建党百年。

我认识了很多地道的传统美食：窝窝头、红包包、春卷、豇豆饼、绿豆糕、煎饼、烧卖、麻花、糖葫芦……这些都是老一辈人凭借聪明智慧，用随手可取的食材制作出来的美味，都能够把我们带回到那段难忘的岁月。一名学生在逛了庙会后说道。



# 六一 儿童节，我们欢乐度过

六一 花最香，六一 歌最甜，六一 的童心最欢畅。六一 是美丽的，伴随着朵朵鲜花悄然而至；六一 是甜美的，伴随着阵阵歌声欣然赴约；六一 是快乐的，在小朋友掩饰不住的喜悦中翩翩起舞。

昨天是六一 儿童节，我市不少学校都开展了丰富多彩的活动，展示了当代儿童天真、活泼、健康、欢乐的精神风貌，记录了这个纯真、多彩、多梦的人生阶段。



## 童心向党

5月30日，市级机关幼儿园开展童心向党 六一 文艺会演。小朋友们身着节日的盛装，喜迎六一 儿童节的到来。当天，6个园区2000多个孩子都在舞台上登台亮相，展示自己、享受盛宴。会演分三场进行，均围绕着萌娃世界，有你有我幸福生活，劳动最美 童心向党，红色传承 逐梦前行，未来可期 四个篇章展开，轻舞飞扬、歌声嘹亮。演出内容丰富多彩，还有亲子节目，博得了在场观众热烈的掌声。此次会演以庆祝建党100周年和迎六一 为契机，充分展示了市级机关幼儿园教学成果及孩子们的精神风貌，让孩子们度过了一个幸福、难忘的六一 儿童节。

记者 朱海伟 摄

## 唱支歌儿给党听



6月1日，方城幼儿园庆祝建党100周年暨 唱支歌儿给党听 六一 文艺会演在温岭中学校艺术馆举行。全体家长、幼儿、教师同台演出，一齐唱响红歌。通讯员 金婷婷 摄

## 太平街道中心幼儿园举办庆六一活动 重走长征路，把战场搬到校园里

本报讯（记者江倩倩）5月31日，太平街道中心幼儿园里战火四起，空袭声、枪击声、爆炸声、救护车声不绝于耳。小朋友们身穿迷彩服，一边打掩护，一边作战，现场硝烟弥漫，战况非常激烈。

原来，太平街道中心幼儿园正在举办革命新一代重走长征路庆六一活动，学校别出心裁地把长征路和战场搬到校园里，让孩子们当了一回小红军，体验了一次紧张的战争氛围。

在红色训练营里，大班的小红军吹响了战斗的号角，孩子们分成红、蓝两队进行对抗。轰轰，校园里响起飞机的轰鸣声，随后便是响彻大地的爆炸声。这时，小红军们迅速卧倒，等空袭过后，又举起冲锋枪进行激烈对抗，用纸团做成的手榴弹漫天飞舞。

这是一个情境游戏，我们用纸箱、盒子、积木、迷彩网等搭建了一

个战场，小朋友们根据意愿选择不同的战地角色，再配合音效进行作战。太平街道中心幼儿园老师叶慧慧介绍。

瞧，司令 正拿着望远镜观察敌情，和参谋长 商讨战略；战士们正在前线奋勇抗敌；战地医生 抬着担架，把受伤的战士抬回战地医院，处理 伤员 的伤口；炊事班的同志则忙着吆喝，让战士们来补充能量

太紧张了，我打死了好几个敌人。大班的一名小孩子特地从家里带了一把他最喜欢的冲锋枪，他说平时在家也跟爸爸玩枪战，每次都意犹未尽，这次，学校搭建了这么大型的战场，让他玩得特别过瘾。

穿越封锁线 智取碉堡 送鸡毛信 占领根据地 在中班的战场，小红军们可以选择不同的长征路线进行闯关活动。小红军们或背着炸药包 在迷彩网中匍匐前

进；或拿着手榴弹 小心翼翼地越过封锁线；或坐在平板车上，拉着绳子努力地占领碉堡。

突突突 在另一个战场，又有一场战役一触即发，原来是小班的小红军在开展阵地保卫战。在战争开始前，小朋友们用积木搭建好自己的阵地，随后扛起枪支，在阵地里布陷阱、炸碉堡、捡手雷，扛起保家卫国的责任。

我们根据孩子不同的年龄结构，设置相应的适合孩子的红色游戏，希望通过情境模拟的体验，让孩子们了解红军战士为了保家卫国所作出的牺牲和贡献，同时，让他们体会红军不怕苦、不怕难的精神，发扬吃苦耐劳、坚持不懈的优良传统。太平街道中心幼儿园长江健美说。

当天，全体师生还聆听了老军人、老党员讲述红色故事，齐唱红歌，为祖国献上祝福。

## 来一场红色的微型马拉松



6月1日，箬横镇第三小学的学生们以微型马拉松打卡的形式庆祝六一，并向中国共产党致敬。

活动中，全校学生分红、蓝两队对抗，手持通关卡，依据长征微地图，依次闯关。在瑞金，孩子们需要分清国旗、党旗、队旗；在湘江，孩子们高唱国歌、队歌；在遵义，孩子们学习遵义会议知识；在夹金山，孩子们得回答党史知识；在泸定桥，孩子们得爬过长垫；在延安大会师时，三军过后尽开颜，成功的喜悦才是最好的奖品。

通讯员 江玲玲 摄

# 习书记对下姜村不仅倾注血浓于水的情，更授以发展致富的理

## 习近平在浙江（三十六）

（上接第二版）

3月25日，也就是到上海上任前，习书记又给我们下姜村写了一封信。我们把这封信叫作“告別信”，至今我还能把文中的内容熟练背出来。他信里面有一段话是这样说的：下姜村是我的基层联系点。这几年，我的心一直惦记着下姜村的建设和发展，挂念着村民的生产和生活。基本上我每年都会到村里去，通过与村民拉拉家常，听你们说说心里话，了解了不少农村情况，也结交了不少农民朋友。日前中央决定调我到上海去任职，因时间紧，未能再次前往看一看并与村民朋友们话别，甚为遗憾和牵挂。愿今后有机会再往下姜村，与村民朋友们叙叙旧。

我作为一个下姜村人，看了这封信以后，感动得哭了。习书记在这封信里的字里行间都充满着对下姜村老百姓的感情。拉拉家常、听你们说说心里话、农民朋友、遗憾和牵挂……我当时就想，我们平常人写信给最亲的亲人，最好的朋友，才会用这些词，可是现在，这些词出自一位领导人之手，足见他是打心眼里把下姜村的乡亲们当成了自己人。后来，我把这封信读给我们全体村民听，大家都说，习书记当了国家副主席以后，我们都没有跟他联系过。有人说，是不是应该给习副主席写封信，向他问候新年好，也汇报汇报我们下姜村的情况。

我说这个想法好，就代表下姜村党支部、村委会及全体村民给习副主席写了一封信。我当时写信的内容主要是三部分：一是要过年了，我们向习副主席拜个年，问个好；二是3年多时间过去了，我们把新农村建设、党支部建设、经济发展上的一些事情向习副主席作一个汇报；最后就是盼望习副主席有机会再到村里来看看下姜村的新变化和村民脸上灿烂的笑容，再来走走山间小路，坐坐百姓农家的小板凳，再来听听乡亲们的心里话。

我是在农历腊月二十当天用快递把信寄出去的。很快，到了正月里，习副主席还没有给我们回信。有些在外地打工回家过年的村民也知道我写信的事，都特别积极地来问我，习副主席有没有回信啊？我说就是要回信，也没有这么快啊。等待回信的那段时间，我都是这样跟老百姓解释的，但我心想，习副主席日理万机，即便收到这封信，可能也没有时间给我们回信。还有可能忘记下姜村了，也就不会给我们回信了。

没想到，2011年5月2日，我们收到了习副主席给我们下姜村党支部、村委会及全体村民的回信！他在信里一开头就讲“来信收到，读来十分亲切”，讲自己在浙江工作期间与下姜村结下了不解之缘。我一字一句地读给村民们，反反复复读了好几遍。每次有新的村民跑过来听，我就再读一遍，大家每听一遍，就觉得习书记好像就站在我们中间对我们讲这些话一样，高兴得不得了。我们高兴的是，这么长时间过去了，在习副主席心里面还装着下姜村，装着下姜村的老百姓。在我们看来，这就是一封“连心信”。

杨红马：习书记的回信证明了他对下姜村的深情厚谊，他还像在浙江时一样，牵挂着这里老百姓的生产生活，关心群众的起居冷暖，而不是说人

走茶凉。很多老百姓一遍一遍地听我们念也听不够，都说要把这封信挂起来，时时刻刻都能感受习书记的关心与嘱托。于是，当年我们就在村口建了一个思源亭，里面立了一块石碑，刻着习书记给我们的回信内容。我们深知下姜村这些年变化离不开习书记的关心、关怀，我们要饮水思源。

采访组：姜书记，刚才一走进您家，我们就注意到正堂中间挂着一幅习近平同志的画像，能给我们讲讲您为什么要挂这幅画像吗？

姜银祥：习书记联系下姜村的4年多时间，门口这条路，他不知道走了多少遍，生产基地也去看，农户家里也去看，住在这里的100多家农户，有1/3的人家他都去过，绝大部分老百姓都交谈过。那时候，我们跟老百姓说习书记要来了，大家都自发地到村口欢迎，走的时候，也都自发地去送行，这都是因为习书记对老百姓的感情确确实实是很深的。其实不只我一家，村里80%的农户都贴着习书记的画像，这并不是村里统一安排的，都是农户自觉自愿的行为。谁给我们带来幸福生活，我们就挂谁的画像。一到过年赶集的时候，大集上最抢手的年货就是习书记的画像，大家都把画像贴在自家正堂上，是大家对习书记实实在在的真感情。

杨红马：还记得十八大召开的那几天，下姜村的农民，家家户户都在收看中央电视台直播。特别是十八大闭幕那一天，看到习书记当上了党的总书记，大家的那种心情，就好像自己的亲人和朋友当上了总书记一样，特别骄傲，特别自豪。

姜银祥：那段时间，有很多外国媒体跑到我家采访我，问我对习近平总书记的印象。我认真想了很久，就说了四个字：亲民、实在。亲民，在于他有一颗赤诚火热的心，和我们农民零距离的接触、对我们心贴心的关怀；实在，在于他用真行

动、真举措推动我们贫困山村脱贫致富，走上可持续发展的轨道。

现在你们也能看到，下姜村不再是原来那个面黄肌瘦的穷山村，全村170多个人经营着240亩茶叶园、500亩中草药、800亩竹笋、310亩水果。从2014年开始，我们重点依托千岛湖以及本村的自然环境搞乡村旅游，仅去年一年游客量就达到11.6万人次，乡村旅游毛收入达到700万元，农民人均收入达到21902元。2017年可以达到浙江省农村人口收入的平均水平。下姜村党员队伍也进一步壮大，按照习书记当年对我们提出的要做“四个人”的要求，结合我们下姜村的实际情况开展党支部建设和活动，把党建工作体现在经济发展上、产业发展上、为村民服务上、环境卫生整治上、农村和谐稳定上、家风传承上。今后3年，我们还要打造“党建示范下姜村”、“经济发展下姜村”、“太平下姜村”、“清爽下姜村”。我们通过打造“四个村”，到2020年使下姜村高水平地实现小康社会。

杨红马：我们真希望习近平总书记能亲自来看下姜村的这些新变化，来看看我们围绕生态旅游重新的村容环境，来听听我们讲新时期的新梦想。

（采访当晚，恰逢中央电视台播出专题片《辉煌中国》第4集“绿色家园”，其中介绍了下姜村。如今的下姜村，枫林港蜿蜒而来，站在廊桥上放眼看去，两岸粉墙黛瓦，青山相峙，村容干净整洁，这个绿水青山环绕下的山村已经成为3A级景区，乡村旅游项目让八方游客流连忘返，成为“绿富美”的典型。昔日那个落后、偏僻的小山村，俨然成为“美丽乡村”进而“富丽乡村”的治理样板，生动诠释了“绿水青山就是金山银山”的发展理念。联系姜银祥和杨红马两位同志的讲述，就能理解他们何以在村口建一个思源亭。采访手记）

## 碧桂园·禧悦

（备案名：禧悦雅苑）

折后单价约 8403元 /m<sup>2</sup>

占位温岭东部优教区

（适用于4#102建筑面积约85.07 m<sup>2</sup>按购买车位优惠30%首付 有效时间5月1日-6月30日）

【临太平小学 & 市三中 东部新区】

电话：8996 0999 地址：东部新区22街

碧桂园

中梁控股集团

豪成地产